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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• FEDERATIA COLUMNA a solicitat Autoritatii Nationale pentru Protectia 

Drepturilor Persoanelor cu Dizabilitati, respectiv Autoritatii Nationale pentru 

Protectia Drepturilor Copilului si Adoptie, urgentarea reactualizarii standardelor 

minime de cost pentru serviciile sociale 

• Vasilcoiu (Ministerul Muncii): Salariul minim o sa il marim dupa negocieri cu 

sindicatele si patronatele 

• Caciu: Executia bugetara pe primele 6 luni arata partile bune si mai putin bune 

ale activitatii Guvernului 

• Sedinta de Guvern, miercuri; urmeaza sa se aprobe normele metodologice de 

aplicare a OUG privind amanarea ratelor la credite 

• Guvernul Romaniei, dupa incheierea acordului de reducere a consumului de gaze 

in UE: ”In cazul unor masuri suplimentare de economisire, consumatorii, IMM-

urile, serviciile sociale si industria critica nu vor fi afectate. Vom avea asigurat 

necesarul pentru iarna urmatoare” 

• EXCLUSIV Contractul de consultanta cu Banca Mondiala pe legea pensiilor 

prevede reforma pensiilor militare  

• Ministerul Mediului anunta semnarea primelor contracte de finantare din PNRR 

pentru managementul apei, in valoare de peste 60 milioane euro 

• Ministerul Sanatatii: Peste 40 milioane de euro din PNRR pentru centrele 

comunitare integrate 

• Fondatoarele asociatiei care construiesc un spital oncologic pentru copii doar din 

donatii au discutat cu premierul Ciuca despre implicarea lor in spital dupa predare 
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• Asociatiile de magistrati critica dur proiectele legilor justitiei elaborate de 

ministrul Predoiu, pe care il acuza ca a pacalit Comisia Europeana: proiectele 

publicate pe 21 iulie ar fi diferite de cele prezentate Comisiei si supuse dezbaterii 

cu o luna in urma 

• BREAKING Grindeanu anunta ca pana saptamana viitoare va fi semnat ”cel mai 

mare contract al CNAIR”, lotul trei Sibiu-Pitesti: ”Astfel vor fi toate cele cinci loturi 

pe autostrada” 

• Agentiile de ocupare a fortei de munca vor organiza cursuri de limba romana 

pentru refugiatii din Ucraina 

• Romania probabil va „importa” anul acesta 100.000 de lucratori straini. Aproape 

40.000 de avize eliberate in prima jumatate a anului, dar ritmul accelereaza pe 

final de an/ Bangladesh, Nepal si Pakistan trimit cei mai multi lucratori in Romania 

• STUDIU Romania, cel mai mic punctaj dintre toate tarile europene in ce priveste 

accesibilitatea persoanelor cu dizabilitati in transportul public, toalete publice, 

baruri, cafenele si restaurante/ Marea Britanie, Spania si Italia, in topul 

clasamentului 

• Premierul Nicolae Ciuca l-a primit, la Palatul Victoria, pe ambasadorul Israelului, 

David Saranga 

• Romania beneficiaza de o larga sustinere din partea Statelor Unite ale Americii, 

potrivit ministrului Energiei care s-a intors dintr-o serie de intalniri cu 

Departamentul de Stat 

• Uniunea Europeana prelungeste sanctiunile impotriva Rusiei pana in ianuarie 

2023 
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• FEDERAȚIA COLUMNA a solicitat Autoritații Naționale pentru 

Protecția Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități, respectiv Autorității 

Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, urgentarea 

reactualizării standardelor minime de cost pentru serviciile sociale 

Este necesar ca reactualizarea standardelor de cost să aibă loc înainte de rectificarea 

bugetului de stat, astfel încât influențele financiare generate de majorarea acestora să se 

regăsească în sumele alocate unităților administrativ teritoriale pentru finanțarea 

serviciilor sociale. 

(Sursa: DEPARTAMENTUL DE COMUNICARE AL FEDERAȚIEI COLUMNA) 

 

• Vasilcoiu (Ministerul Muncii): Salariul minim o să îl mărim după 

negocieri cu sindicatele şi patronatele 

Salariul minim va fi mărit din nou, după negocieri cu sindicatele şi patronatele, iar 

România susţine instituirea salariului minim la nivel european, afirmă Cristian Vasilcoiu, 

secretar de stat în Ministerul Muncii şi Solidarităţii Sociale. 

Aceste precizări vin în contextul protestului organizat de comunitatea Declic, începând 

cu ora 10:00, la Ministerul Muncii, unde mai mulţi toboşari bat toba sub geamul 

ministrului Marius Budăi, cu mesajul „Creşteţi salariul minim la un nivel decent, nu cu 

praful de pe tobă!”. 

„I-a apucat pe USR-işti şi falangele lor ONG-iste grija de salariul minim. Cât au fost la 

guvernare l-au mărit puţin spre deloc! Ba chiar au transmis instituţiilor europene că se 

opun introducerii salariului minim la nivel european! Cât a guvernat PSD a fost mărit 

mereu salariul minim, iar de când am revenit la guvernare am transmis autorităţilor UE 

că susţinem instituirea salariului minim la nivel european!”, a scris Vasilcoiu marţi, pe 

pagina sa de Facebook. 

El a subliniat că „reziştii” au fost invitaţi la întâlniri cu ministrul Muncii acum două 

săptămâni şi săptămâna trecută, însă aceştia au refuzat. 

Vasilcoiu a menţionat că marţi ministrul Muncii, Marius Budăi, nu se află în 

Bucureşti, iar el are întâlniri pe alte teme la Guvern.  
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„Salariul minim o să îl mărim, din nou, tot noi, după negocieri cu sindicatele şi 

patronatele”, a punctat Cristian Vasilcoiu. 

Președinția Consiliului UE și negociatori ai Parlamentului European au ajuns marți 

noapte la un acord politic pentru stabilirea unui cadru european al salariului minim prin 

care să fie asigurate salarii minime statutare adecvate. 

Parlamentul European va vota noile reguli de stabilire a salariilor minime din UE 

Parlamentul European a anunțat că eurodeputații sunt pregătiți să aprobe noile reguli 

pentru a asigura că salariile minime oferă un standard al traiului decent în UE. 

Ca urmare a propunerii de îmbunătățire a caracterului adecvat al salariilor minime, 

negociatorii Parlamentului și cei ai Consiliului au ajuns la un acord în iunie. 

Europarlamentarii vor vota noile reguli în septembrie în timpul sesiunii plenare care va 

avea loc la Strasbourg. 

Europarlamentarii se așteaptă ca noile reguli să ghideze țările UE în a avea o creștere 

reală a salariului precum și să evite competiția la costurile de muncă în piața unică. Pe 

lângă aceasta, ei se așteaptă ca regulile să ajute la reducerea discrepanței privind plata 

între sexe, aproape 60% dintre salariații din UE fiind femei, scrie SchengenVisaInfo.com. 

Anterior în iunie, Consiliul a explicat că statele membre UE cu salarii minime statutare 

trebuie să stabilească un cadru de lucru care va ajuta la setarea și actualizarea salariilor 

minime pe baza unor criterii clare. 

Țările UE pot folosi un coș național de bunuri și servicii la prețuri reale ca instrument de 

stabilirea a salariului minim. 

Statele pot compara salariul minim cu volume de referință care sunt deseori folosite la 

nivel internațional, precum 60% din media salariului brut sau 50% din salariul mediu 

brut. 

Pe lângă aceasta, pentru a putea stabili cât reprezintă, statele UE pot compara salariul 

minim net cu pragul sărăciei precum și puterea de cumpărare a salariilor minime. 

Odată ce țările UE aprobă noile reguli, Parlamentul notează că vor trebui să-și 

actualizeze salariile minime statutare cel puțin o dată la doi ani, să promoveze 
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negocierea colectivă asupra stabilirea salariului și să se asigure că lucrătorii au acces la 

contestarea rezoluției și dreptul de a redresa, printre altele. 

Mai mult decât atât, Parlamentul a subliniat că fiecare stat UE va stabili nivelul salariului 

minim bazându-se pe condiții socio-economice, niveluri ale productivității, puterea de 

cumpărare și nivelurile naționale. Asta înseamnă că fiecare țara va avea un salariu minim 

diferit. 

Momentan, salariile minime din UE variază mult, de la 332 de euro în Bulgaria la 2.256 

de euro în Luxemburg. Printre principalii factori pentru discrepanțele dintre state este 

diferența costului de trai. 

(Sursa: Digi 24) 

 

• Câciu: Execuţia bugetară pe primele 6 luni arată părţile bune şi mai 

puţin bune ale activităţii Guvernului 

Execuţia bugetară pe primele şase luni ale acestui an arată părţile bune ale activităţii 

Guvernului, precum stabilitate, reducerea deficitului sau creşterea colectării veniturilor, 

dar şi pe cele mai puţin bune, respectiv investiţiile, potrivit ministrului Finanţelor, Adrian 

Câciu. 

"Execuţia bugetară pe primele 6 luni ale anului arată atât părţile bune, cât şi cele mai 

puţin bune ale activităţii Guvernului. Părţile bune sunt cele referitoare la stabilitate şi 

indicatorii macroeconomici, reducerea deficitului public, creşterea colectării veniturilor 

fiscale precum şi o revenire pe zona absorbţiei de fonduri europene. Partea mai puţin 

bună este cea referitoare la investiţii. Am mai spus-o şi o repet: cheltuielile de investiţii 

nu sunt la nivelul programat şi întârzierile trebuie recuperate accelerat în al doilea 

semestru! Motivul principal invocat de toţi a fost acela al preţurilor şi, de aceea, 

Guvernul a luat măsurile necesare pentru ajustarea preţurilor la contractele publice. 

Investiţiile trebuie realizate. Rămân o prioritate", a scris ministrul, marţi, pe pagina sa de 

Facebook. 

Ministrul a subliniat că, în primele şase luni ale acestui an, restanţele la TVA au fost zero, 

iar în iulie, se plătesc alte 2,5 miliarde lei, TVA de restituit, ajuns la termen. 
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În ceea ce priveşte concediile medicale, Câciu a precizat că acestea sunt gestionate de 

Casa de Asigurări de Sănătate, care a avut alocate 3,8 miliarde de lei şi, din datele 

existente, a plătit deja trei miliarde. 

De asemenea, ministrul a mai semnalat că în perioada ianuarie-iunie 2022, Ministerul 

Energiei a decontat 260 milioane de lei către furnizorii din energie, având la dispoziţie 

un buget de 2,1 miliarde de lei. 

"E drept că Ministerul Energiei a primit deconturi cu întârziere de la ANRE, în plus au fost 

facturile întârziate emise de furnizori, facturi de multe ori eronate. Despre acest lucru a 

prezentat situaţia ministrul Energiei. Spre deosebire de primele şase luni ale anului, in 

iulie, Ministerul Energiei a decontat circa un miliard de lei facturi către furnizori. Ca să ai 

restanţe trebuie să ai astfel de facturi care să înregistreze întârzieri la plată, ceea ce nu e 

cazul din ceea ce ne-a comunicat Ministerul Energiei. Dacă, însă, atât a înţeles dintr-o 

execuţie bugetară politicianul care se laudă că a construit PNRR-ul ţării, să nu ne mirăm 

că avem azi un PNRR plin de găuri uriaşe la capitole precum Sănătate, Energie, Irigaţii 

sau Pensii", a mai scris ministrul pe reţeaua de socializare. 

Deficitul bugetului general consolidat a crescut la 1,71% din Produsul Intern Brut (PIB) 

după primele şase luni ale acestui an, de la 1,57% din PIB în perioada ianuarie-mai 2022, 

potrivit datelor Ministerului Finanţelor. 

Deficitul bugetar a înregistrat o scădere cu 1,15 puncte procentuale în primul semestru 

al anului 2022, faţă de aceeaşi perioadă a anului 2021, când a fost consemnat un deficit 

de 2,86% din PIB. 

"Execuţia bugetului general consolidat în primul semestru al anului 2022 s-a încheiat cu 

un deficit de 23,51 miliarde de lei în scădere faţă de deficitul de 33,81 miliarde de lei 

înregistrat la aceeaşi perioadă a anului 2021. Exprimat ca procent din Produsul Intern 

Brut, deficitul bugetar a înregistrat o scădere cu 1,15 puncte procentuale pe primele şase 

luni ale anului 2022 faţă de aceeaşi perioadă a anului 2021, de la 2,86% din PIB la 1,71% 

din PIB", precizează sursa citată. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 
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• Şedinţă de Guvern, miercuri; urmează să se aprobe normele 

metodologice de aplicare a OUG privind amânarea ratelor la credite 

Guvernul se va întruni miercuri, în şedinţă, urmând să aprobe normele metodologice de 

aplicare a Ordonanţei de urgenţă 90/2022 privind posibilitatea amânării ratelor la 

creditele bancare. 

Potrivit notei de fundamentare a proiectului, perioada pentru care se acordă facilităţile 

de suspendare şi amânare la plată a ratelor scadente aferente împrumuturilor 

reprezentând rate de capital, dobânzi şi comisioane acordate debitorilor de către 

creditori din creditele ipotecare se stabileşte pe baza opţiunii debitorului şi este cuprinsă 

între una şi nouă luni. 

Poate fi suspendată rambursarea ratelor, dobânzilor şi comisioanelor scadente numai 

pentru creditele care îndeplinesc următoarele condiţii cumulative: au fost acordate până 

la data de 30 aprilie 2022 inclusiv; data scadenţei finale a obligaţiilor de rambursare a 

ratelor, prevăzută în contractele de credit, este ulterioară datei solicitării suspendării 

obligaţiilor de plată; nu au înregistrat restanţe în ultimele şase luni înainte de data 

solicitării suspendării obligaţiei de plată şi nu înregistrează restanţe nici la data solicitării 

de suspendare a obligaţiilor de plată. 

Executivul va mai discuta un proiect de hotărâre privind instituirea unei scheme de 

ajutor de stat având ca obiectiv acordarea de granturi pentru investiţii destinate 

industriei prelucrătoare. 

Cabinetul Ciucă urmează să mai aloce 1.711.000 de lei pentru judeţele Dâmboviţa, 

Teleorman, Timiş şi Tulcea, afectate de calamităţi naturale. Suma provine din Fondul de 

intervenţie la dispoziţia Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe acest an. 

Un alt proiect de hotărâre vizează acordarea de ajutoare de urgenţă în sumă totală de 

1.054.500 lei pentru sprijinirea unui număr total de 247 familii şi persoane singure din 

mai multe judeţe şi din Bucureşti care se află în situaţii de necesitate cauzate de incendii, 

inundaţii ori situaţii deosebite determinate de starea de sănătate ori alte cauze care pot 

conduce la creşterea riscului de excluziune socială. 

Un alt proiect de hotărâre aflat pe agenda Guvernului vizează suplimentarea numărului 

maxim de posturi al Structurii de sprijin a procurorilor europeni delegaţi în 

România cu 15 de posturi de ofiţeri şi agenţi de poliţie judiciară.  
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Guvernul va mai aproba şi plata contribuţiei financiare voluntare a României la bugetul 

Misiunii Speciale de Monitorizare a Organizaţiei pentru Securitate şi Cooperare în 

Europa (OSCE) în Ucraina. 

Pe agenda reuniunii figurează şi un proiect de hotărâre pentru aprobarea indicatorilor 

tehnico-economici ai obiectivului de investiţii ",Sediu nou pentru Spitalul de Urgenţă 

Prof. Dr. Dimitrie Gerota", Spitalul de Urgenţă al MAI. Valoarea totală a investiţiei este de 

2.040.142.000 de lei (cu TVA). 

În şedinţa de Guvern urmează să fie aprobat şi un memorandum privind admiterea la 

tranzacţionare pe piaţa reglementată administrată de Bursa de Valori Bucureşti a 

acţiunilor Societăţii Naţionale a Sării S.A. printr-o ofertă publică iniţială de vânzare 

derulată de către Fondul Proprietatea SA. 

Executivul va discuta şi un memorandum având ca temă aprobarea rezultatelor 

prioritizării proiectelor de investiţii publice semnificative ce urmează a fi utilizate în 

procesul de elaborare a proiectului legii bugetului de stat pe anul 2023. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Guvernul României, după încheierea acordului de reducere a 

consumului de gaze în UE: ”În cazul unor măsuri suplimentare de 

economisire, consumatorii, IMM-urile, serviciile sociale și industria 

critică nu vor fi afectate. Vom avea asigurat necesarul pentru iarna 

următoare” 

Ministerul român al Energiei a făcut precizări după încheierea acordului european de 

reducere a consumului de gaze cu 15% pentru următorul sezon rece. Ministerul a 

anunțat, într-un comunicat de presă: ”Consumatorii români, întreprinderile mici și 

mijlocii, serviciile sociale și industria critică nu vor fi afectate de eventuale măsuri 

suplimentare pentru reducerea consumului de gaze naturale”. 

Potrivit autorităților, statul va avea asigurat necesarul pentru iarna 2022-2023: 

”Rezervele de gaze ale țării reprezintă 55%, adică peste nivelul obligatoriu de 46% 

prevăzut pentru 1 august 2022. Menținând acest ritm accelerat putem ajunge la 

o capacitate a depozitelor de cel puțin 80% înainte de 1 noiembrie”.  
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”În plus, disponibilitatea surselor interne de gaze naturale și profilul de consum al țării 

noastre, corelat cu pachetul guvernamental de protecție a cetățenilor și economiei, sunt 

elemente ce garantează asigurarea necesarului de consum pentru iarna 2022-2023”, se 

mai arată în informarea de presă. 

Conform acordului la care au ajuns cele 27 de state membre, necesarul de gaze al 

Uniunii Europene va fi redus cu 15% din august și până în martie anul viitor, cu scopul 

de a economisii 45 de miliarde de metri cubi de resurse. Conform proiectului, această 

inițiativă este una voluntară, dar în caz de urgență ar putea deveni obligatorie, mai ales 

dacă Rusia sistează fluxul de gaze către Europa. Țările au fost îndemnate să-și 

minimizeze consumul, pentru ca stocurile pentru la iarnă să fie făcute mai ușor. 

Comunicatul integral al Ministerului Economiei 

(Sursa: biziday.ro) 

 

• EXCLUSIV Contractul de consultanță cu Banca Mondială pe legea 

pensiilor prevede reforma pensiilor militare  

Contractul de consultanță încheiat de România cu Banca Mondială pe reforma legii 

pensiilor și actul adițional încheiat la solicitarea Comisiei Europene prevăd în mod expres 

reforma tuturor pensiilor speciale, inclusiv cele militare și alte indemnizații speciale de 

orice fel, arată documentele obținute de Economedia de la Ministerul Muncii în baza 

Legii 544 din 2001 privind informațiile de interes public. Reamintim că premierul Nicolae 

Ciucă, beneficiar de pensie militară, dar și ministrul de Interne Lucian Bode și ministrul 

Apărării Vasile Dîncu au insistat, recent, că pensiile militare nu sunt pensii speciale, ci 

pensii ocupaționale, de serviciu, deși „grosul” unora dintre pensiile militare mari nu este 

bazat pe contributivitate. 

Economedia a anunțat anterior în exclusivitate că Banca Mondială va fi cea care va 

realiza consultanța pentru reforma sistemului de salarizare publică și schimbarea legii 

pensiilor, în contextul în care licitația în acest sens a fost anulată pentru că interesul din 

piață a fost scăzut. În februarie, țara noastră a semnat contractul de asistenţă cu Banca 

Mondială pentru îmbunătăţirea sistemului public de pensii, după cum Economedia a 

scris AICI.  
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Economedia a făcut rost în exclusivitate de acest contract, care prevede reforme pe 

patru piloni, respectiv: Pilonul 1 – sprijinirea punerii în aplicare a venitului minim de 

incluziune; Pilonul 2 – consolidarea ecosistemului economiei sociale; Pilonul 3: sprijinirea 

dezvoltării reformelor privind îngrijirea pe termen lung a persoanelor în vârstă din 

România; Pilonul 4 – sprijinirea reformei sistemului public de pensii. 

Reforma sistemului public de pensii se va baza pe principiul contributivității, prevede 

contractul încheiat cu Banca Mondială, în urma asumării acestui obiectiv prin Planul 

Național de Redresare și Reziliență (PNRR). 

Contractul de consultanță încheiat cu Banca Mondială pe reforma legii pensiilor poate fi 

descărcat de aici – Contract Banca Mondială 

În plus la acest contract, la solicitarea expresă a Comisiei Europene, a fost încheiat un act 

adițional care aduce clarificări privind reforma pensiilor speciale. 

Mai precis, acest act adițional prevede că Banca Mondială va furniza propuneri privind 

opțiunile de reformare a cadrului legislativ în vederea reducerii cheltuielilor cu pensiile 

speciale. Actul menționează în mod expres că pensiile speciale includ, dar nu se 

limitează la pensiile pentru angajații de stat din toate ramurile, militari, servicii de 

informații și poliție, pentru unele munci grele și periculoase, precum și pentru alte 

indemnizații speciale. 

Actul adițional poate fi descărcat de aici – Act adițional Banca Mondială 

Context. Statul român lucrează, în prezent, la o nouă lege a pensiilor, împreună cu Banca 

Mondială și cu Comisia Europeană, ca parte a reformelor asumate în Planul Național de 

Redresare și Reziliență (PNRR). Noua lege va merge strict pe criteriul contributivității. 

Inițial, în cadrul reformei, statul a introdus toate pensiile bazate pe contributivitate, dar și 

toate pensiile speciale în afară de cele ale militarilor. Pensiile militare nu au fost incluse, 

deoarece statul român consideră în prezent că acestea nu sunt pensii speciale, ci sunt 

pensii „de serviciu” sau pensii „ocupaționale”. Asta deși mare parte dintre acestea nu 

sunt plătite pe principiul contributivității, ci sunt completate de la bugetul de stat. 

Acum, Comisia Europeană a cerut oficial României să includă în reforma sistemului de 

pensii și pensiile militarilor, după cum Economedia a scris în exclusivitate AICI. 
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Intrarea în vigoare a noii legi privind sistemul de pensii, care înlocuiește dispozițiile Legii 

nr. 127/2019 are termen în PNRR în primul trimestru din 2023, în timp ce intrarea în 

vigoare a cadrului legislativ pentru reducerea cheltuielilor cu pensiile speciale are 

termen în PNRR în ultimul trimestru din acest an. 

Cu toate acestea, recent, Ministerul Apărării și Ministerul de Interne au returnat la 

Ministerul Muncii propunerea prin care pensiile militare sunt incluse în reforma 

sistemului de pensii, care se va baza pe contributivitate, după cum a scris Economedia 

AICI. 

Atât ministrul Apărării Vasile Dîncu, cât și ministrul de Interne Lucian Bode au insistat că 

pensiile militare nu sunt pensii speciale, ci sunt pensii ocupaționale, de serviciu. Lor li s-a 

alăturat și premierul Nicolae Ciucă, el însuși beneficiar de o pensie militară în valoare de 

215.880 lei anual. Iată AICI cine sunt printre principalii beneficiari de pensii militare. 

(Sursa: economedia.ro) 

 

• Ministerul Mediului anunţă semnarea primelor contracte de finanţare 

din PNRR pentru managementul apei, în valoare de peste 60 milioane 

euro 

Ministerul Mediului anunţă, marţi, semnarea primelor contracte de finanţare din PNRR 

pentru managementul apei, în valoare de peste 60 milioane euro. Ministrul Tanczos 

Barna afirmă că, fie că e vorba de întreţinerea în bune condiţii şi monitorizare a lucrărilor 

hidrotehnice existente, de prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă prin 

echipamente performante sau de digitalizare şi automatizare, toate aceste investiţii vor 

asigura populaţiei un grad crescut de siguranţă şi o reducere semnificativă a riscului la 

inundaţii. 

Ministrul mediului, apelor şi pădurilor, Barna Tanczos şi Gabriel Francisc Ştika, director 

general al Administraţiei Naţionale „Apele Române” (ANAR) au semnat, în această 

dimineaţă, la sediul ministerului, primele contracte de finanţare cu ANAR, pentru trei 

investiţii cuprinse în Componenta 1 – Managemenul apei din Planul Naţional de 

Redresare şi Rezilienţă.  
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”Cele trei contracte semnate astăzi cu AN „Apele Române”, cu o valoare totală de 60,5 

milioane de euro, ne vor permite să fim şi mai operativi în lupta cu schimbările climatice, 

fenomene care ne afectează pe toţi şi ale căror efecte se resimt chiar şi astăzi. Fie că e 

vorba de întreţinerea în bune condiţii şi monitorizare a lucrărilor hidrotehnice existente, 

de prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă prin echipamente performante sau de 

digitalizare şi automatizare, toate aceste investiţii vor asigura populaţiei un grad crescut 

de siguranţă şi o reducere semnificativă a riscului la inundaţii. Echipele ANAR vor fi 

instruite şi dotate cu echipamente performante, vor putea ajunge în timp mult mai scurt 

în zonele afectate de fenomene periculoase şi vor putea monitoriza mult mai bine 

infrastructura de apărare împotriva inundaţiilor”, a subliniat ministrul Barna Tanczos. 

Primul contract de finanţare, de 2,5 milioane de euro, vizează reconfigurarea actualului 

mecanism economic al Administraţiei Naţionale „Apele Române”, în vederea asigurării 

modernizării şi întreţinerii sistemului naţional de gospodărire a apelor, precum şi a 

implementării corespunzătoare a Directivei-cadru privind apa şi a Directivei privind 

inundaţiile. 

Cel de-al II-lea contract de finanţare este aferent investiţiei I4.- Adaptarea la schimbările 

climatice prin automatizarea şi digitalizarea echipamentelor de evacuare şi stocare a 

apei la acumulări existente pentru asigurarea debitului ecologic şi creşterea siguranţei 

alimentării cu apă a populaţiei şi reducerea riscului la inundaţii. 

Această Măsură vizează lucrări de intervenţie la infrastructura existentă precum diguri, 

baraje şi acumulări nepermanente. Pentru aceste investiţii, în această primă etapă se 

finanţează: 

Studii de fezabilitate pentru cei 510 km de diguri prevăzuţi în PNRR; 

30 documentaţii tehnice pentru 30 baraje hidrotehnice; 

20 documentaţii tehnice pentru 20 acumulări nepermanente pentru combaterea 

inundaţiilor. 

Valoarea acestui contract, reprezentând faza de proiectare, este de 23 milioane de euro 

din alocarea totală de 386,5 milione de euro aferentă investiţiei 4. 
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Cel de-al III-lea contract de finanţare prin PNRR, aferent I 5 constă în dotarea adecvată a 

administraţiilor bazinale pentru monitorizarea infrastructurii, prevenirea şi gestionarea 

situaţiilor de urgenţă, pentru aceste dotări fiind alocată suma de 35 milioane de euro. 

Această investiţie propune echiparea a 11 administraţii bazinale cu trei categorii mari de 

dotări necesare pentru prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă: 

Echipamente de investigare şi monitorizare a stării infrastructurii de apărare (Unmaned 

aerial vehicles (UAV) dotate cu echipamente LIDAR/FLIR, MULTISPECTRU şi alţi senzori, 

inclusiv training, echipament pentru tomografia digurilor – geoelectrorezistiv/georadar, 

inclusiv training); 

Vehicule pentru intervenţii în situaţii de urgenţă (cu utilaje pentru acces şi intervenţie în 

teren accidentat şi şenilate amfibii pentru acces şi transportul sacilor / digurilor mobile 

în zone greu accesibile); 

Echipamente hardware şi software necesare pentru procesarea, stocarea şi analiza 

datelor culese de echipamentele de investigare şi monitorizare a stării infrastructurii de 

apărare. 

(Sursa: news.ro) 

 

• Ministerul Sănătăţii: Peste 40 milioane de euro din PNRR pentru 

centrele comunitare integrate 

Ministerul Sănătăţii anunţă că peste 40 milioane de euro din PNRR vor fi alocate pentru 

construirea, reabilitarea, modernizarea şi dotarea a 200 de centrele comunitare 

integrate. 

"Ministerul Sănătăţii a publicat astăzi, 26 iulie 2022, Ghidul de finanţare pentru Centrele 

Comunitare Integrate aferent Componentei 12 - Sănătate, Investiţia 1. Dezvoltarea 

infrastructurii medicale prespitaliceşti, Investiţia specifică I1.4: Centre Comunitare 

Integrate", se precizează într-un comunicat al ministerului transmis marţi. 

Conform sursei citate, un număr de 200 de centre comunitare integrate vor fi 

construite/reabilitate/modernizate/extinse şi/sau dotate în cadrul Programului Naţional 

de Redresare şi Rezilienţă (PNRR).  
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Principalul scop al centrelor comunitare integrate este de a spori accesul la servicii 

medicale de calitate pentru populaţie şi, în special, pentru grupurile vulnerabile, arată 

Ministerul Sănătăţii. 

"Investiţia are un buget total de 40.200.000 euro. 70% din buget (peste 28.000.000 euro) 

va reprezenta un grant financiar la dispoziţia celor 200 de beneficiari preselectaţi pentru 

construcţii noi sau renovări. Restul de 30% (puţin peste 12.000.000 euro) presupune 

selectarea dintr-o listă de echipamente şi dotări a poziţiilor care prezintă interes pentru 

beneficiar. Bugetul unui proiect va fi compus din: echipamente şi dotări selectate dintr-o 

listă predefinită cu o valoare maximă de 60.300 euro; grant financiar la dispoziţia 

beneficiarului pentru realizarea lucrărilor de construcţie sau renovare a Centrelor 

Comunitare Integrate în valoare de 140.700 euro", menţionează sursa citată. 

Data deschiderii platformei pentru încărcarea dosarelor este 30 septembrie 2022, data 

limită pentru încărcarea dosarelor pentru primii 200 de beneficiari - 15 noiembrie 2023, 

ora 16,00, dată limită pentru semnarea a 200 de contracte - 30 decembrie 2022, iar data 

limită de implementare a proiectelor - 30 iunie 2025, mai precizează Ministerul Sănătăţii. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Fondatoarele asociației care construiesc un spital oncologic pentru 

copii doar din donații au discutat cu premierul Ciucă despre implicarea 

lor în spital după predare 

Oana Gheorghiu și Carmen Uscatu, fondatoarele asociației care construiesc din donații 

primul spital de onocologie și radioterapie pediatrică din România, s-au întâlnit marți la 

Palatul Victoria cu premierul Nicolae Ciucă pentru a găsi soluții prin care să se poată 

implica în funcționarea spitalului și după predarea acestuia către stat. 

Cei trei au discutat inclusiv despre soluții legislative pentru implicarea în buna 

funcționare a spitalului, iar acest model să poată fi replicat și în cazul altor unități 

medicale. 

Premierul Ciucă s-a declarat ”deschis” pentru un mecanism-pilot în acest sens. 
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La întâlnire au participat deputatul Alexandru Muraru, Reprezentant Special al 

Guvernului României pentru Promovarea Politicilor Memoriei, Combaterea 

Antisemitismului și Xenofobiei, și doamna Irina-Dumitrița Solomon, secretar de stat în 

cadrul Cancelariei Prim-Ministrului. 

Primul spital de onocologie și radioterapie pediatrică din România ar putea fi finalizat 

până la sfârșitul acestui an, lucrările fiind în prezent gata în proporție de 95%, a declarat, 

joi, Oana Gheorghiu, co-fondatoarea Asociației Dăruiește Viață. Spitalul este construit 

exclusiv din donații private și ar urma să intre în proprietatea statului român, care îl va 

administra. 

De la înființare până azi, peste 500 de mii de oameni (persoane fizice) și peste 7700 de 

companii au donat pentru ”Dăruiește Viață”, potrivit fondatorilor Asociației. Ei au investit 

zeci de milioane de euro în mai multe spitale din România (Brașov, Piatra Neamț, 

Timișoara, București). 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Asociațiile de magistrați critică dur proiectele legilor justiției 

elaborate de ministrul Predoiu, pe care îl acuză că a păcălit Comisia 

Europeană: proiectele publicate pe 21 iulie ar fi diferite de cele 

prezentate Comisiei și supuse dezbaterii cu o lună în urmă 

Noile proiecte ale ”legilor justiției”, publicate la 21 iulie 2022 de Ministerul Justiției, sunt 

practic actualele legi în vigoare, cu unele modificări, fiind cu totul diferite față de 

variantele prezentate și asumate în fața Comisiei Europene, acuză trei asociații ale 

magistraților într-un comunicat de presă. 

Este vorba despre Asociaţia Forumul Judecătorilor sin România, Asociația Mișcarea 

Pentru Apărarea Statutului Procurorilor și Asociația Inițiativa Pentru Justiție. 

”Este pur și simplu de neînțeles de ce mai este necesară adoptarea acestor proiecte, în 

forma propusă. Deși Guvernul României s-a angajat să asigure armonizarea legislaţiei 

privind organizarea şi funcţionarea Justiţiei în acord cu principiile din instrumentele 

internaţionale ratificate de România, precum şi cu luarea în considerare a tuturor 

recomandărilor formulate în cadrul mecanismelor europene (MCV, GRECO, 
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Comisia de la Veneţia, Raportul CE privind statul de drept) şi ale deciziilor CCR, „legile 

justiţiei” publicate la 21 iulie 2022 mențin aceleași dispoziții retrograde și blochează 

orice fel de reformă”, arată cele trei asociații în comunicatul citat. 

Magistrații arată că principiul cooperării loiale, prevăzut la articolul 4 alineatul (3) din 

Tratatul privind Uniunea Europeană, ”este încălcat de ministrul justiției, partenerii 

europeni fiind înșelați fără niciun fel de reținere într-un joc insidios și interminabil”. 

”În ciuda angajamentelor luate în fața Comisiei Europene, se mențin aproape toate 

modificările nocive criticate de organismele internaționale în ultimii ani: concursurile de 

promovare la Înalta Curte de Casație și Justiție, precum și în funcții de execuție la curțile 

de apel, tribunale și parchetele de pe lângă acestea (fiind și singura formă de promovare 

permisă prin lege până la 31 decembrie 2025) nu au caracter meritocratic și rămân sub 

controlul total al Secției pentru judecători a CSM, Inspecția Judiciară este minor 

cosmetizată, rolul Institutului Național al Magistraturii, prin Consiliul Științific, în numirea 

inspectorilor este înlăturat total, libertatea de exprimare a magistraților este grav 

afectată, fiind menținută obligația de abținere de la „manifestarea sau exprimarea 

defăimătoare în raport cu celelalte puteri ale statului”, iar funcționarea CSM în esență în 

secții încalcă arhitectura constituțională a acestei autorități colegiale, în care Plenul este 

forma de organizare adecvată”, mai susțin cele trei asociații de magistrați. 

Organizațiile arată că ”foarte straniu este că eliminarea tuturor acestor aspecte a fost 

considerată esențială pentru independența justiției în proiectele publicate de Ministerul 

Justiției, reprezentat prin actualul ministru, la 30 septembrie 2020 și la 22 iunie 2022, și 

revizuirea lor a fost asumată fără rezerve în fața Comisiei Europene, iar prin noul proiect 

din 21 iulie 2022 modificările necesare sunt abandonate fără niciun fel de explicație, 

nemenţionându-se, în mod transparent, cine a propus noile prevederi, în condițiile în 

care, în luna iunie 2022, Ministerul Justiţiei a anunțat că nu redeschide dezbaterea 

publică asupra proiectelor”. 

În plus, asociațiile arată că au fost introduse reglementări care asigură posibilitatea 

procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție de a 

infirma motivat toate măsurile și soluțiile adoptate de procuror (inclusiv de procurorii 

DNA/DIICOT), prevederi de natură a încălca obligațiile asumate de România prin Actul 

de aderare la Uniunea Europeană de a asigura independența DNA.  
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”De facto, prin aceste proiecte, se compromit toate progresele făcute de România în 

lupta anticorupţie şi împotriva crimei organizate şi se încearcă controlarea activităţii 

celor două parchete specializate de factorul politic, prin intermediul Procurorului 

General al României, care este numit eminamente politic”, potrivit sursei citate. 

Comunicatul integral al celor trei organizații: 

Noile proiecte ale ”legilor justiției”, publicate la 21 iulie 2022 de Ministerul Justiției,[1] 

sunt practic actualele legi în vigoare, cu unele modificări, fiind cu totul diferite față de 

variantele prezentate și asumate în fața Comisiei Europene. 

Este pur și simplu de neînțeles de ce mai este necesară adoptarea acestor proiecte, în 

forma propusă. Deși Guvernul României s-a angajat să asigure armonizarea legislaţiei 

privind organizarea şi funcţionarea Justiţiei în acord cu principiile din instrumentele 

internaţionale ratificate de România, precum şi cu luarea în considerare a tuturor 

recomandărilor formulate în cadrul mecanismelor europene (MCV, GRECO, Comisia de 

la Veneţia, Raportul CE privind statul de drept) şi ale deciziilor CCR, „legile justiţiei” 

publicate la 21 iulie 2022 mențin aceleași dispoziții retrograde și blochează orice fel de 

reformă. 

Astfel, principiul cooperării loiale, prevăzut la articolul 4 alineatul (3) din Tratatul privind 

Uniunea Europeană, este încălcat de ministrul justiției, partenerii europeni fiind înșelați 

fără niciun fel de reținere într-un joc insidios și interminabil. Din acest principiu rezultă 

că statele membre ale UE sunt ținute să ia toate măsurile necesare pentru a garanta 

aplicabilitatea și eficacitatea dreptului Uniunii, precum și să elimine consecințele ilicite 

ale unei încălcări a acestui drept, și că o astfel de obligație revine, în cadrul 

competențelor sale, fiecărui organ al statului membru în cauză [a se vedea în acest sens 

Hotărârea din 17 decembrie 2020, Comisia/Slovenia (Arhivele BCE), C‑316/19]. 

În ciuda angajamentelor luate în fața Comisiei Europene, se mențin aproape toate 

modificările nocive criticate de organismele internaționale în ultimii ani: concursurile de 

promovare la Înalta Curte de Casație și Justiție, precum și în funcții de execuție la curțile 

de apel, tribunale și parchetele de pe lângă acestea (fiind și singura formă de promovare 

permisă prin lege până la 31 decembrie 2025) nu au caracter meritocratic și rămân sub 

controlul total al Secției pentru judecători a CSM, Inspecția Judiciară este minor  
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cosmetizată, rolul Institutului Național al Magistraturii, prin Consiliul Științific, în numirea 

inspectorilor este înlăturat total, libertatea de exprimare a magistraților este grav 

afectată, fiind menținută obligația de abținere de la „manifestarea sau exprimarea 

defăimătoare în raport cu celelalte puteri ale statului”, iar funcționarea CSM în esență în 

secții încalcă arhitectura constituțională a acestei autorități colegiale, în care Plenul este 

forma de organizare adecvată. 

Foarte straniu este că eliminarea tuturor acestor aspecte a fost considerată esențială 

pentru independența justiției în proiectele publicate de Ministerul Justiției, reprezentat 

prin actualul ministru, la 30 septembrie 2020 și la 22 iunie 2022, și revizuirea lor a fost 

asumată fără rezerve în fața Comisiei Europene, iar prin noul proiect din 21 iulie 2022 

modificările necesare sunt abandonate fără niciun fel de explicație, nemenţionându-se, 

în mod transparent, cine a propus noile prevederi, în condițiile în care, în luna iunie 

2022, Ministerul Justiţiei a anunțat că nu redeschide dezbaterea publică asupra 

proiectelor. 

De asemenea, au fost introduse reglementări care asigură posibilitatea procurorului 

general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție de a infirma motivat 

toate măsurile și soluțiile adoptate de procuror (inclusiv de procurorii DNA/DIICOT), 

prevederi de natură a încălca obligațiile asumate de România prin Actul de aderare la 

Uniunea Europeană de a asigura independența DNA. De facto, prin aceste proiecte, se 

compromit toate progresele făcute de România în lupta anticorupţie şi împotriva crimei 

organizate şi se încearcă controlarea activităţii celor două parchete specializate de 

factorul politic, prin intermediul Procurorului General al României, care este numit 

eminamente politic. 

Se elimină ocuparea prin concurs a funcţiei de vicepreşedinte de instanță/adjunct al 

prim procurorului parchetului, ceea ce constituie un regres, prin această normă 

urmărindu-se crearea unei dependenţe a celor care ocupă funcţii manageriale în 

instanţe/parchete faţă de Secţia de judecători/procurori şi de preşedintele 

instanţei/conducătorul parchetului, care își va propune adjuncții. Se configurează astfel 

un sistem clientelar înăuntrul magistraturii, ceea ce este inacceptabil, deoarece pune în 

pericol însăşi independenţa sistemului judiciar. 
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În plus, într-o perioadă în care sunt vacante peste 1000 de posturi de judecător și 

procuror, se propune mărirea perioadei de școlarizare la Institutul Național al 

Magistraturii de la 2 ani la 3 ani, propunere care nu are la bază niciun studiu de impact, 

nicio analiză de nevoi si nicio evaluare a situației personalului din sistemul judiciar. 

Mărirea perioadei de școlarizare va conduce la cronicizarea deficitului de personal și la 

un dezechilibru pe termen mediu pentru instanțele și parchetele de grad superior prin 

corelare cu vechimea necesară pentru promovare. 

În acest context, rămâne evidentă dorința puterii executive de a crea un sistem judiciar 

în care puterea de decizie este deținută de majoritatea Secției pentru judecători a 

Consiliului Superior al Magistraturii, de conducerea Ministerului Public și de președinții 

de instanțe, cu caracter discreționar și cu ignorarea participării colegiale la luarea 

deciziilor de interes. 

Practic, prin aceste legi, sistemul judiciar cunoaşte un regres inacceptabil, independenţa 

sa fiind în mod serios pusă în pericol, deși garanțiile de independență privind judecătorii 

asigurate la momentul aderării la Uniunea Europeană ar fi trebuit să rămână intangibile 

ulterior aderării, astfel cum CJUE a stabilit deja prin Hotărârea din 20 aprilie 2021, 

pronunțată în cauza Repubblika, C‑896/19. 

Pentru o analiză completă a proiectelor, a se vedea pagina web 

http://www.forumuljudecatorilor.ro/wp-content/uploads/Observatii-proiecte-legile-

justitiei-21-iulie-2022.pdf . 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• BREAKING Grindeanu anunță că până săptămâna viitoare va fi 

semnat ”cel mai mare contract al CNAIR”, lotul trei Sibiu-Pitești: 

”Astfel vor fi toate cele cinci loturi pe autostradă” 

Ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu, a anunțat, marți seară, la Antena 3, că până 

săptămâna viitoare va fi semnat ”cel mai mare contract al CNAIR” și anume lotul trei al 

autostrăzii Sibiu-Pitești: 
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”Cel târziu la sfârșitul săptămânii viitoare sper să semnăm cel mai mare contract pe care 

l-a semnat CNAIR, lotul trei Sibiu Pitești. Astfel, vor fi toate cele cinci loturi pe 

autostradă”. 

știre în curs de actualizare 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Agenţiile de ocupare a forţei de muncă vor organiza cursuri de limba 

română pentru refugiații din Ucraina 

Agenţiile de ocupare a forţei de muncă vor organiza cursuri de limba română pentru 

refugiații din Ucraina pe domenii de activitate pentru ca aceştia să îşi poată găsi cât mai 

repede un loc de muncă. Ulterior, ei vor putea merge la serviciu cu un consilier care îi va 

ajuta să se integreze. Sunt doar o parte dintre măsurile luate de Guvern în gestionarea 

crizei refugiaților. Copiii ucraineni vor învăța limba română şi vor fi integrați în şcoli, iar 

clădirile abandonate vor fi reabilitate şi transformate în cămine pentru refugiaţi. 

După invazia armatei ruse în Ucraina, peste un milion şi jumătate de refugiaţi au intrat în 

România. Dintre ei, au rămas puţin peste 83 de mii şi au început o nouă viaţă în ţara 

noastră. Deşi mai puţin de 5 mii de refugiaţi au cerut azil până acum, Guvernul a adoptat 

un plan de măsuri pe termen lung. 

Atunci când vor obţine un nou loc de muncă, refugiaţii din Ucraina vor fi ajutaţi de un 

consilier care îi va însoţi la serviciu şi îi va ajuta în primele zile să se acomodeze în noul 

mediu şi cu sarcinile pe care le au de îndeplinit. 

37 de mii de copii din Ucraina se află în acest moment în România, iar Guvernul 

consideră că nu e o variantă realistă ca aceştia să înveţe în format online după programa 

din Ucraina, ci vor învăţa limba română în programe de pregătire special concepute 

pentru ei, după care vor fi integraţi în şcoli. 

Pe partea de servicii medicale, Executivul vrea să implice medicii şi asistentele care au 

fugit de război şi se află în România. Aceştia îi vor îndruma pe refugiaţii bolnavi care nu 

vorbesc deloc limba română. 
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Calculele făcute de autorităţi luna aceasta arată că în România intră zilnic în medie 9 600 

de refugiaţi. Mai bine de jumătate sunt femei, un sfert bărbaţi şi restul, copii. De la 

începutul crizei umanitare, 3 680 de copii aflaţi în grija serviciilor sociale din Ucraina au 

fost identificaţi în România, din care 218 sunt acum în sistemul de protecţie de la noi. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• România probabil va „importa” anul acesta 100.000 de lucrători 

străini. Aproape 40.000 de avize eliberate în prima jumătate a anului, 

dar ritmul accelerează pe final de an/ Bangladesh, Nepal și Pakistan 

trimit cei mai mulți lucrători în România 

România are șanse să „importe” în acest an 100.000 de lucrători străini, maximul stabilit 

pentru 2022, în contextul în care statul a acordat deja avize pentru aproape 40.000 de 

lucrători în prima jumătate a anului, iar datele din anii trecuți arată că numărul de avize 

este considerabil mai mare în a doua jumătate a anului. Cei mai mulți lucrători străini au 

sosit în România din Bangladesh, Nepal și Pakistan, arată datele transmise la solicitarea 

Economedia de Inspectoratul General pentru Imigrări (IGI). 

În acest an, Guvernul a stabilit un contingent de 100.000 de lucrători străini pentru a fi 

admiși pe piața forței de muncă din România, dublu față de anul trecut. Țara noastră are 

nevoie de lucrători străini pentru a acoperi deficitul de forță de muncă înregistrat în 

domenii precum cel al construcțiilor de clădiri, de drumuri, transporturi rutiere, în 

restaurante, hoteluri, panificație. 

Datele privind avizele acordate în prima jumătate a anului arată că acest contingent ar 

putea fi chiar atins. 

Astfel, numărul total de avize de muncă/detașare eliberate din contingentul stabilit de 

100.000 de lucrători străini nou-admiși pe piața forței de muncă în anul 2022, în prima 

jumătate a anului 2022, a fost de 36.233, arată datele transmise de IGI. Spre comparație, 

în prima jumătate a anului 2021 numărul de avize eliberate se ridica la numai 14.065. 

La finalul anului trecut, numărul total de avize de muncă/detașare emise a ajuns în cele 

din urmă la 48.796, după o dublare a numărului de avize eliberat în partea a 

doua a anului.  
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În primul semestru din 2021 numărul total de avize de muncă/detașare emise se ridică la 

40.328, deci, chiar și dacă nu va exista o dublare a numărului de avize emise, tot există 

premisele pentru a atinge contingentul de lucrători stabilit de Guvern. 

Numărul cererilor de eliberare a avizelor de muncă/detașare înregistrat în primele șase 

luni este de asemenea mai mult decât dublu, de la 18.618 cereri, în primul semestru din 

2021, a crescut la 41.843 cereri în primul semestru din 2022. 

De unde vin cei mai mulți lucrători străini în România? Din Bangladesh, Nepal și 

Pakistan, arată datele transmise de IGI. 

Topul țărilor care trimit lucrători străini în România: 

Bangladesh – 8.152 

Nepal – 6.361 

Pakistan – 4.361 

Sri Lanka – 4.033 

Turcia – 3.452 

India – 2.690 

Vietnam – 978 

Maroc – 920 

Egipt – 739 

Tadjikistan – 570 

Altele – 3.977. 

(Sursa: economedia.ro) 

 

 

 



CNSLR Fratia |  Revista Presei 27 iulie 2022 23 

 

• STUDIU România, cel mai mic punctaj dintre toate țările europene în 

ce privește accesibilitatea persoanelor cu dizabilități în transportul 

public, toalete publice, baruri, cafenele și restaurante/ Marea Britanie, 

Spania și Italia, în topul clasamentului 

România a obținut cel mai mic punctaj dintre toate țările europene, cu doar 2,7/10, în 

cadrul unui studiu privind accesibilitatea pentru persoanele cu handicap în transportul 

public, precum și în toaletele publice, baruri, cafenele și restaurante. Cercetarea a fost 

realizată de UpCounsel, care a acordat fiecărui stat membru al UE un punctaj de la 1 la 

10. 

România a obținut un punctaj deosebit de slab la capitolul toalete publice accesibile, 

ceea ce reprezintă un motiv de îngrijorare pentru călătorii cu dizabilități care doresc să 

viziteze obiectivele turistice. 

Călătoriile internaționale în 2022 reprezintă o afacere importantă. Având în vedere că 

marea majoritate a lumii a fost închisă în ultimii doi ani, mulți pleacă în vacanțe de tip 

„bucket-list”, în timp ce alții aleg oferte ieftine de ultim moment. Cu toate acestea, 

pentru persoanele cu dizabilități, călătoriile pot fi o perspectivă mai complicată: cei care 

folosesc scaune cu rotile sau alte mijloace de mobilitate trebuie să își planifice mai 

riguros. 

Cea mai bine clasată națiune este Regatul Unit, care a obținut un scor foarte lăudabil de 

7,3/10. Regatul Unit a obținut un scor deosebit de bun la capitolul toalete publice 

accesibile, o parte extrem de importantă a vizitelor turistice! 

Pe locul al doilea, la mică distanță, se află Spania, cu un scor de 7,1/10 pentru 

persoanele cu handicap. Națiunea iberică nu s-a clasat pe primul loc pentru niciun 

criteriu specific, dar a obținut un punctaj constant și bun în toate domeniile. 

Pe poziția a treia se află Italia, cu un scor de 6,8/10. Această națiune s-a clasat pe primul 

loc în ceea ce privește cafenelele, barurile și restaurantele accesibile, dar a obținut 

rezultate slabe în ceea ce privește toaletele publice accesibile și transportul public 

adaptat pentru persoanele cu handicap . 
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Context 

Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării s-a autosesizat, recent, după ce o 

tânără în scaun cu rotile a acuzat doi șoferi STB că au umilit-o pe ea și pe mama ei care 

o însoțea. 

Tânăra, care trăiește în Spania, susține într-o postare pe Facebook publicată pe data de 

18 iulie că șoferul unui autobuz a refuzat să le deschidă ușa iar al doilea a refuzat să 

plece din stație până când cele două femei nu i-au mulțumit pentru ajutorul dat la 

urcarea în autobuz și ar fi insultat-o pe mama tinerei. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Premierul Nicolae Ciucă l-a primit, la Palatul Victoria, pe 

ambasadorul Israelului, David Saranga 

Potrivit unui comunicat de presă al Guvernului, în cadrul întrevederii s-au trecut în 

revistă stadiul relaţiilor bilaterale, realizările în domeniul cooperării militare, în domeniul 

securităţii, al sănătăţii şi al economiei, dar şi elemente ce pot fi dezvoltate la nivelul 

cooperării în managementul apelor, agricultură şi securitatea cibernetică, unde există 

spaţiu de dezvoltare a colaborării, pe fondul provocărilor viitoare. 

Premierul Nicolae Ciucă i-a mulţumit ambasadorului Saranga pentru întreaga sa 

activitate la Bucureşti. 

"Preluând mandatul într-o perioadă dificilă, acesta a reuşit, prin prezenţa şi activităţile 

sale inedite să schimbe lucrurile, să le reaşeze pe făgaşul normal şi să determine o 

apropiere şi simpatie unanimă faţă de sine şi de agenda sa în România", se arată în 

comunicat. 

La rândul său, ambasadorul David Saranga a remarcat că realizările au fost pe măsura 

aşteptărilor şi a relaţiei tradiţionale foarte bune între părţi, potrivit Agerpres.ro. 

"România este cotată de către Israel între primii trei parteneri în UE, tot astfel cum 

Israelul este pentru România cel mai important partener din Orientul Mijlociu", se 

evidenţiază în comunicat.  
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Prim-ministrul Ciucă şi ambasadorul Israelului au analizat in extenso evoluţia conflictelor 

din apropierea celor două state, în Siria şi Ucraina, conflicte care influenţează ambele 

părţi. 

"Contextul complex este cel care recomandă extinderea relaţiilor bilaterale şi menţinerea 

relaţiilor sectoriale în domenii care marchează o relaţie strategică", menţionează 

Guvernul. 

La finalul întrevederii, prim-ministrul Ciucă i-a urat succes ambasadorului David Saranga 

în activitatea viitoare şi a exprimat încrederea că acesta va rămâne un apreciat 

"ambasador" al României în Israel, aşa cum îl recomandă toată activitatea desfăşurată în 

ţara noastră. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• România beneficiază de o largă susţinere din partea Statelor Unite 

ale Americii, potrivit ministrului Energiei care s-a întors dintr-o serie 

de întâlniri cu Departamentul de Stat 

România beneficiază de o largă susţinere din partea Statelor Unite ale Americii, potrivit 

ministrului Energiei, care a avut marţi o serie de întâlniri de lucru cu reprezentanţi ai 

Departamentului de Stat din SUA. 

„Ţara noastră are parte de o largă susţinere din partea SUA. Astăzi am avut o serie de 

întâlniri de lucru cu mai mulţi membri ai Departamentului de Stat. M-am întâlnit cu C.S. 

Eliot Kang – Assistant Secretary – Bureau of International Security and Nonproliferation – 

Department of State. Experienţa lui în domeniul energiei nucleare ne-a oferit baza unui 

dialog consistent şi aplicat pe proiectul reactoarelor 3 şi 4 de la Cernavodă, dar şi pe 

marginea SMR-urilor. La discuţii a participat şi Justin Friedman – Senior Advisor – U.S. 

Department of State, care a fost prezent în România în luna mai, când am anunţat că 

amplasamentul primului reactor modular mic (SMR), din România, va fi amplasamentul 

fostei termocentrale de la Doiceşti. Am primit asigurări că ţara noastră are tot suportul 

pentru dezvoltarea programului nuclear civil”, a scris ministrul, marţi seara, pe pagina sa 

de Facebook.  
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De asemenea, Virgil Popescu s-a întâlnit cu Jose W. Fernandez – Under Secretary for 

Economic Growth, Energy and the Environment – U.S. Department of State, cu care a 

discutat pe marginea întăririi parteneriatului strategic în domeniul energiei, despre 

întărirea relaţiilor bilaterale şi comerciale dintre cele două state. Totodată, discuţiile au 

vizat şi soluţiile pentru întărirea securităţii energetice şi actualul context geopolitic. 

În cadrul dialogului purtat cu Amos Hochstein – presidential Coordinator for Energy 

Security – ministrul Energiei a evidenţiat faptul că autorităţile din România doresc să 

finalizeze etapa de finanţare a reactoarelor 3 şi 4 până la sfârşitul acestui an, iar suportul 

financiar al partenerilor americani este unul foarte important. 

„El ne-a transmis că urmăreşte cu atenţie stadiul proiectului construirii celor două noi 

reactoare de la Cernavodă şi a primului reactor modular de mici dimensiuni şi SUA vor 

oferi tot suportul necesar pentru a fi finalizate”, a mai scris Virgil Popescu pe reţeaua de 

socializare. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Uniunea Europeană prelungește sancțiunile împotriva Rusiei până în 

ianuarie 2023 

Statele membre ale UE au decis marţi prelungirea cu şase luni, până pe 31 ianuarie 2023, 

a sancţiunilor europene împotriva unor sectoare ale economiei ruse, impuse iniţial în 

2014 după anexarea Crimeii şi la care s-au adăugat noi pachete de sancţiuni după 

agresiunea începută de Rusia contra Ucrainei pe 24 februarie, relatează agenţia EFE, 

citată de Agerpres. 

Consiliul UE, ce reuneşte statele membre, a semnalat într-un comunicat că sancţiunile 

prelungite acum constau într-un ”spectru larg de măsuri sectoriale, care includ finanţele, 

energia, tehnologia şi bunurile cu dublă utilizare (civilă şi militară) industria, 

transporturile şi bunurile de lux”. 

În plus faţă de aceste sancţiuni economice, UE a impus restricţii pentru relaţiile 

economice ”cu peninsula Crimeea anexată ilegal şi oraşul Sevastopol, precum şi cu 

zonele care nu se află sub controlul guvernului (ucrainean) în provinciile Doneţk şi 

Lugansk”.  
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Sancţiunile mai prevăd restricţii individuale împotriva unor persoane şi entităţi, constând 

în îngheţarea activelor şi restricţii de călătorie în UE, precum şi ”măsuri diplomatice”. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

  


